
 

 

 

 

 

 

 

ภาคผนวก ง 

ค่าความยาก ค่าอ านาจจ าแนก และค่าความเชื่อมัน่ 
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ตาราง 7 คุณภาพของแผนการจัดการเรียนรู้ตามความเห็นของผู้เชี่ยวชาญ 

  

ข้อความ 

ความเห็นของผู้เชี่ยวชาญ 

( R ) รวม 

∑R 

คะแนน

เฉลี่ย 

เหมาะสม

อยู่ในระดับ 
1 2 3 4 5 

1.  สาระส าคัญ                 

   1.1  เขียนสาระส าคัญไดถู้กตอ้งเหมาะสม 4 4 4 4 4 20 4 มาก 

   1.2  สอดคล้องกับจุดประสงคก์ารเรียนรู้และเนือ้หา 4 4 4 4 4 20 4 มาก 

2.  จุดประสงค์การเรียนรู้                 

   2.1  สอดคล้องกับเนื้อหาสาระส าคัญ 4 4 4 4 4 20 4 มาก 

   2.2  ระบุพฤติกรรมการเรียนรู้ท่ีชัดเจน 4 4 4 4 4 20 4 มาก 

   2.3  ระบุพฤติกรรมท่ีสามารถวัดได้และประเมินได ้ 4 4 4 4 4 20 4 มาก 

3.  เนื้อหา                 

   3.1  ชัดเจนและถูกตอ้งตามหลักวิชาการ 4 5 4 4 5 22 4.4 มาก 

   3.2  เนื้อหาเหมาะสมกับเวลาและระดับชัน้ 5 5 4 4 5 23 4.6 มากที่สุด 

   3.3  สามารถน ามาใชใ้นชีวิตประจ าวันได ้ 5 4 4 4 5 22 4.4 มาก 

4.  การจัดกจิกรรมการเรียนรู้                 

   4.1  สอดคล้อกับสาระการเรียนรู้ 5 4 4 4 5 22 4.4 มาก 

   4.2  สอดคล้องสัมพันธ์กับจุดประสงค์การเรียนรู้ 5 4 4 5 4 22 4.4 มาก 

   4.3  เนน้ผู้เรียนเป็นส าคัญ 5 4 4 5 5 23 4.6 มากที่สุด 

   4.4  เหมาะสมกับความสามารถของผู้เรียน 4 4 4 4 5 21 4.2 มาก 

5.  สื่อการเรียนรู้                 

   5.1  สอดคล้องกับจุดประสงค์การเรียนรู้ 4 4 4 4 4 20 4 มาก 

   5.2  เหมาะสมกับระดับช้ันของผู้เรียน 4 4 4 4 4 20 4 มาก 
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ตาราง 7 (ตอ่) 

 
ผลการประเมินแผนการจัดการเรียนรูม้ีคะแนนระหว่าง 3.6-4.6 ค่าคะแนนเฉลี่ย 4.15 มีระดับ

ความเหมาะสมมาก 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ข้อความ 

ความเห็นของผู้เชี่ยวชาญ 

( R ) 

รวม 

∑R 

คะแนน

เฉลี่ย 

เหมาะสม 

อยู่ในระดับ 

   5.3 เหมาะสมกับเนื้อหา นา่สนใจ 4 3 4 4 4 19 3.8 มาก 

   5.4  ส่งเสริมให้ผู้เรียนได้เรียนรู้ดว้ยตนเอง 4 4 4 4 4 20 4 มาก 

6.  การวัดและประเมินผล                 

   6.1  สอดคล้องกับจุดประสงค์การเรียนรู้ 5 4 4 5 5 23 4.6 มากที่สุด 

   6.2  เครื่องมือวัดสอดคล้องกับขัน้ตอนและ 

กระบวนการเรียนรู้ 
5 3 4 4 4 20 4 มาก 

   6.3  วัดได้ครอบคลุมเนื้อหา 4 2 4 4 4 18 3.6 มาก 

   6.4  วัดได้ครอบคลุมเนื้อหา ท้ังแบบฝึกหัดใน

บทเรียนและแบบทดสอบก่อนเรียน-หลังเรียน 
4 2 4 5 5 20 4 มาก 

รวม 83 มาก 

เฉลี่ย 4.15 มาก 
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ตาราง 8 ความสอดคล้องของแบบทดสอบวัดความสามารถทางการเขยีน 

    ภาษาอังกฤษของนักเรียนชัน้มัธยมศึกษาปีท่ี 3 จ านวน 4 ขอ้ 

 

แบบทดสอบข้อ

ที ่
ความเห็นของผู้เช่ียวชาญ ( R ) 

รวม 

∑R 

ดัชนคีวาม

สอดคล้อง 
สรุป 

  
คนที่ 

1 

คนที่ 

2 

คนที่ 

3 

คนที่ 

4 

คนที่ 

5   
(IOC)   

1 1 1 1 1 1 5 1 ใช้ได้ 

2 1 1 1 1 1 5 1 ใช้ได้ 

3 1 0 1 1 1 4 0.8 ใช้ได้ 

4 1 1 1 0 1 4 0.8 ใช้ได้ 

 

ตาราง 9 ผลการวเิคราะห์หาคา่ความยาก (p) และค่าอ านาจจ าแนก (r) และ 

    คา่ความเชื่อมั่นทัง้ฉบับของแบบทดสอบวัดความสามารถทางการเขยีน 

    ภาษาอังกฤษ 

 

ข้อ p r 

1  0.35 0.80 

2  0.43 0.75 

3  0.27 0.78 

4  0.31 0.78 

 

คา่ระดับความยากของแบบทดสอบ มีค่าระหวา่ง 0.27-0.43 

คา่อ านาจจ าแนกของแบบทดสอบ มีคา่ระหว่าง 0.75-0.80 

คา่ความเชื่อมั่นทัง้ฉบับเทา่กับ 0.95 
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ตาราง 10 วิเคราะห์ความสอดคล้องของแบบวัดเจตคตติอ่วชิาภาษาอังกฤษ 

     ของนักเรยีนชั้นมัธยมศึกษาปีท่ี 3 จ านวน 15 ขอ้ 

 

 

ข้อที ่

  

ความเห็นของผู้เช่ียวชาญ ( R )  รวม  ดัชนี สรุปผล 

คนที่ 

1 

คนที่ 

2 

คนที่ 

3 

คนที่ 

4 

คนที่ 

5 
∑R 

ความ

สอดคล้อง 
  

1 1 0 1 1 1 4 0.8 ใช้ได้ 

2 1 1 1 1 1 5 1 ใช้ได้ 

3 1 0 1 1 1 4 0.8 ใช้ได้ 

4 1 1 1 1 1 5 1 ใช้ได้ 

5 1 1 1 1 1 5 1 ใช้ได้ 

6 1 1 1 1 1 5 1 ใช้ได้ 

7 1 1 1 1 1 5 1 ใช้ได้ 

8 1 1 1 1 1 5 1 ใช้ได้ 

9 1 1 1 1 1 5 1 ใช้ได้ 

10 1 1 1 1 1 5 1 ใช้ได้ 

11 1 1 1 1 1 5 1 ใช้ได้ 

12 1 1 1 1 1 5 1 ใช้ได้ 

13 1 1 1 1 1 5 1 ใช้ได้ 

14 1 1 1 1 1 5 1 ใช้ได้ 

15 1 1 1 1 1 5 1 ใช้ได้ 
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ตาราง 11 คา่อ านาจจ าแนกและคา่ความเชื่อมั่นของแบบวัดเจตคติ 

    ตอ่วชิาภาษาอังกฤษ 

 

ขอ้ที่ คา่อ านาจจ าแนก ขอ้ที่ คา่อ านาจจ าแนก 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

0.79 

0.57 

0.73 

0.43 

0.80 

0.73 

0.26 

0.20 

0.73 

0.62 

11 

12 

13 

14 

15 

0.27 

0.79 

0.79 

0.53 

0.60 

α = 0.90 

 

จากตาราง 11 แบบวัดเจตคตมิีค่าอ านาจจ าแนกระหว่าง 0.20-0.80 และมีคา่ความ

เชื่อมั่นเท่ากับ 0.90 
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แบบบันทึกการเรียนรู้ 

เรื่อง............................................................................... 

วัน..........................ที่..............เดอืน...............................พ.ศ. 2558 ครั้งที่............ 

ช่ือ...........................................นามสกุล...............................ช้ัน............เลขที่........ 

 
ค าช้ีแจง 

1. นักเรียนมคีวามรู้สกึอย่างไรในขณะที่เรยีนในช่ัวโมงนี้ 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

2. นักเรียนได้เรียนรู้อะไรบ้างจากกิจกรรมการเรยีนการสอนในชั่วโมงนี้ 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

3. นักเรียนคิดว่าความรูท้ี่ได้จากการเรียนครั้งนี้จะน าไปใช้ประโยชน์ได้อย่างไร 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

4. ในการเรียนครั้งนีน้ักเรียนมปีัญหาหรอืข้อสงสัยอะไรบ้าง 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

5. นักเรียนมขี้อคิดเห็นเพิ่มเติมคือ 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

 

 

 

 

บัณ
ฑิต
วทิ
ยาล
ัย ม
หา
วทิ
ยาล
ัยร
าช
ภัฏ
สก
ลน
คร



174 

 

แบบสัมภาษณ์นักเรียน 

นักเรียนช้ันมัธยมศกึษาปีที่ 3 โรงเรียนบ้านหนองไผ ่อ าเภอสว่างแดนดิน จังหวัดสกลนคร 

ค าช้ีแจง แบบสัมภาษณ์นี้ใช้สัมภาษณ์นักเรียน เพื่อให้นักเรียนแสดงความคิดเห็นที่มีต่อการจัด

กิจกรรมการเรียนรู้พัฒนาความสามารถทางการเขยีนภาษาอังกฤษช้ันมัธยมศกึษาปีที่ 3 โดยใช้

การสอนแบบเน้นกระบวนการรว่มกับผังความคิด 

 

1. นักเรียนเข้าใจเนื้อหาสาระการเรียนรูท้ี่เรยีนมากน้อยเพียงใด 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

 

2. นักเรียนชอบกิจกรรมใดมากที่สุด เพราะอะไร 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

 

3. นักเรียนชอบสื่อที่ครูใชห้รอืไม่ เพราะอะไร 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

 

4. การเรียนการสอนแบบนีแ้ละใบงานช่วยใหน้ักเรียนเรียนได้ดีขึ้นหรอืไม่อย่างไร 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

 

5. บรรยากาศในห้องเรียนเอือ้ต่อการเรียนรู้ของนักเรียนเพียงใด 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 
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6. นักเรียนคิดว่าสามารถน าสิ่งที่เรยีนไปใช้ในชีวติประจ าวันได้หรือไม่ อย่างไร 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

 

7. ความคิดเห็นอื่น ๆ  

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

 

 

 

      ชื่อ ……………………………………….. 

(นางสาวปวีณา แพนบุตร) 

         ผูส้ัมภาษณ์ 

 

 
 

 

 

 บัณ
ฑิต
วทิ
ยาล
ัย ม
หา
วทิ
ยาล
ัยร
าช
ภัฏ
สก
ลน
คร




